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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní umělecká škola dr. Leoše Janáčka, Ostrava-Vítkovice (ZUŠ) je příspěvkovou 
organizací zřízenou Moravskoslezským krajem, ul. 28. října 117, 702 18  Ostrava. 
Místa poskytovaného vzdělávání:
1. Ostrava-Vítkovice, Lidická 56/507 (ředitelství školy)
2. Ostrava-Hrabůvka, U Haldy 66/1586 (budova ZŠ) 
3. Ostrava-Dubina, V. Košaře 6/121 (budova ZŠ)
4. Ostrava-Hrabová, Paskovská 46/410 (budova ZŠ)
5. Ostrava-Hrabůvka, Krestova 36/1387 (budova ZŠ)

Do školského rejstříku byla ZUŠ zapsána jako škola poskytující výuku ve dvou oborech –
hudebním a tanečním. Ve školním roce 2006/2007 nabízí vzdělávání pouze v oboru 
hudebním.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, v Základní umělecké škole dr. Leoše Janáčka, Ostrava-Vítkovice.

Cíle inspekční činnosti:
1. Hodnocení řízení a práce ředitele ve vybraných oblastech vedení školy.
2. Zjištění a analýza informací o personálních a materiálních podmínkách školy ve vztahu 

k účinné podpoře rozvoje osobnosti dětí a žáků při poskytování základů uměleckého 
vzdělávání v jednotlivých oborech.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Hodnocení řízení a práce ředitele ve vybraných oblastech vedení školy.

Formální podmínky zařazení do rejstříku škol a školských zařízení
Základní dokumenty osvědčující vznik školy jsou v souladu se zjištěnou skutečností. 
Identifikační údaje zřizovatele jsou v kontrolovaných dokumentech uvedeny správně. Seznam 
oborů i forem vzdělávání je v souladu se skutečností, stejně jako místa poskytovaného 
vzdělávání uvedená v příslušném rozhodnutí o zápisu do školského rejstříku.
Kapacita školy je stanovena na 620 žáků. Z údajů zapsaných ve výkazu S 24-01 vyplývá, že 
k 30. září 2006 bylo zapsáno celkem 450 žáků v hudebním oboru. 
Škola splňuje formální podmínky k výkonu své činnosti.

Koncepční dokumenty školy
Písemně zpracovaná koncepce školy vychází především z analýzy vnitřních a vnějších 
podmínek školy a respektuje priority Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací 
soustavy Moravskoslezského kraje v oblasti podpory vzdělávání v odloučených pracovištích. 
Koncepce rozvoje školy vychází ze zhodnocení aktuálního stavu školy.



- 3 -

Vlastní hodnocení školy
Vlastní hodnocení škola dosud nevypracovala, strukturu vlastního hodnocení má schválenou 
na dvouleté hodnotící období.
Struktura vlastního hodnocení školy je zpracována v souladu s příslušnou právní normou.

Řízení školy
Ředitel byl zřizovatelem jmenován do funkce k 1. lednu 2006. V uplynulém školním roce 
absolvoval funkční studium pro řídící pracovníky. Statutárního zástupce jmenoval k 16. lednu 
2006.
Znalost vnějšího i vnitřního prostředí školy je základním východiskem ředitele při vedení a 
postupném naplňování stanovených cílů. Jedním ze zásadních úkolů současného vedení je 
obnovení výuky tanečního oboru, který se ve škole nevyučuje již od roku 1997. Ve školním 
roce 2006/2007 se podařilo otevřít oddělení bicích nástrojů. ZUŠ je jedinou školou 
v Moravskoslezském kraji vyučující hru na harfu. Ve spolupráci s vedením partnerských 
základních škol se vedení snaží o plynulé zkvalitňování podmínek výuky. Z důvodů 
dlouholeté tradice školy v oblasti folkloru, byla škola v roce 2006 v rámci Festivalu 
ostravských ZUŠ pověřena organizací Koncertu folklorních souborů. 
Vhledem k lokalitě školy (výrazně osídlené romskými rodinami) hledá současné vedení školy 
způsob, jak začlenit do výuky i tyto děti. Ve spolupráci s Úřadem městského obvodu
Vítkovice (ÚMOb Vítkovice) ZUŠ předložila tříletý projekt, jehož cílem je postavit 1 – 2 
hudácké muziky (asi 15 dětí) z řad nadané romské mládeže vybrané ve spolupráci s učiteli 
základních škol a jejich romskými poradci. 
Organizační řád upravuje strukturu školy, zásady organizace i jejího řízení. Pro stávající 
strukturu školy je funkční.
Školní řád je vypracován v souladu se školským zákonem. Drobné nedostatky, např. 
neupřesnění některých částí školního řádu na podmínky školy nebo příliš obecné formulace, 
byly odstraněny v průběhu inspekce. 
Výroční zpráva za školní rok 2005/2006 je veřejná a obsahuje podstatné informace 
o personálním i materiálním zajištění vzdělávání, organizačních podmínkách a dosahovaných 
úspěších v uměleckém vzdělávání ve srovnání s okresními, případně krajskými školami. 
Řízení školy ve vybraných oblastech má standardní úroveň.

2. Zjištění a analýza informací o personálních a materiálních podmínkách školy ve 
vztahu k účinné podpoře rozvoje osobnosti dětí a žáků při poskytování základů 
uměleckého vzdělávání v jednotlivých oborech

Personální podmínky 
V ZUŠ pracuje celkem 30 pedagogických pracovníků, podmínky odborné kvalifikace splňují 
s výjimkou dvou studujících všichni učitelé, zpravidla jsou absolventy konzervatoří.
Mezi pedagogy jsou vyučující Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, hráči Janáčkovy 
filharmonie Ostrava i zaměstnanci ostravských divadel. 
Dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků je věnována dostatečná pozornost. Učitelé se 
zúčastňují vzdělávacích a odborných seminářů dle vlastního zájmů a potřeb.
V současné době se úspěšně rozvíjí spolupráce učitelky hry na harfu s příslušným oddělením 
Janáčkovy konzervatoře v Ostravě v souvislosti s přípravou žáků na další studium tohoto 
hudebního nástroje.
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Dlouholetou tradici má komorní orchestr učitelů, který v rámci školního roku pravidelně 
pořádá dva koncerty (obvykle předvánoční a velikonoční). Tato činnost pedagogů je pozitivně 
hodnocena nejen ze strany obyvatel, ale i zástupců městského obvodu.
Personální podmínky jsou na standardní úrovni.

Materiální podmínky
Hlavní budova školy v Ostravě-Vítkovicích, Lidická 56 je majetkem Moravskoslezského 
kraje. Výuka v ostatních místech poskytovaného vzdělávání (čtyřech odloučených 
pracovištích) je realizována v budovách základních škol na podkladě jednotlivých smluv (viz 
výčet dokladů č. 4). 
Škola využívá k výuce celkem 30 učeben (včetně ředitelny), z toho v 10 učebnách probíhá 
dopolední výuka základních škol. Pro veřejnou prezentaci žáků slouží 2 koncertní (hudební) 
sály, jeden v hlavní budově školy a druhý v ZŠ U Haldy. 
Učebny hudebního oboru jsou funkčně vybaveny nábytkem (částečně zastaralým) a převážně 
kvalitními hudebními nástroji. Třídy jsou postupně modernizovány a všichni společně se 
podílejí na zvyšování estetické úrovně nejen výukového prostředí, ale i společných prostor 
školy. V obtížnější pozici jsou vyučující v odloučených pracovištích, především v učebnách 
s dopolední výukou základních škol. Prostorové možnosti a odpovídající vybavení tříd jsou 
značně omezené. Právě z těchto důvodů současné vedení usiluje o získání učeben jen pro 
potřebu výuky ZUŠ.
Pro zkvalitnění výuky v dechovém a smyčcovém oddělení byly zakoupeny některé nové 
hudební nástroje. Rovněž byl zakoupen nový cimbál za finanční podpory Magistrátu města 
Ostravy a Úřadu městského obvodu Vítkovice.
Byla započata výměna stávajícího interního osvětlení v hlavní budově školy, která bude 
dokončena ještě v tomto roce. Také v koncertním sále školy se přidáním světelné rampy nad 
oběma klavíry i varhanami výrazně zkvalitněno výukové prostředí.
Zakoupením digitální kamery je od začátku roku 2006 umožněna archivace všech 
významných akcí školy. 

Od poslední inspekce došlo k pozitivnímu posunu v materiálním zabezpečení výuky.

Hodnotící stupnice 

příklad dobré praxe standardní stav rizikový stav

vynikající, příkladné funkční, běžný stav
podprůměrný stav,
vyžaduje změnu
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DOKLADY,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Zřizovací listina Základní umělecké školy dr. Leoše Janáčka, Ostrava-Vítkovice, úplné 
znění zřizovací listiny ke dni 1. lednu 2006,  ze dne 4. října 2005, ZL/006/2001 

2. Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 
čj. 25 209/2001-21 ze dne 21. listopadu 2001

3. Rozhodnutí MŠMT o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení pod čj. 34 426/05-21 ze 
dne 21. února 2006

4. Nájemní smlouvy:
 ZŠ Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace – Dohoda o vymezení 

užívaných prostor od 6. ledna 2003 na dobu neurčitou 
 ZŠ Ostrava-Hrabůvka, Krestova 1387/36 – Dohoda o užívání učeben od 1. ledna  

1996 na dobu neurčitou
 ZŠ Ostrava-Dubina, V. Košaře 121/6 – Dohoda o užívání učeben od 1. ledna 1996 na 

dobu neurčitou
 ZŠ Ostrava-Hrabůvka, U Haldy 1586/66 – Dohoda o užívání objektu školy od 1. září 

1994 na dobu neurčitou
5. Výkaz o základní umělecké škole S 24-01 podle stavu k 30. září 2006 ze dne 11. října 

2006
6. Jmenovací dekret ze dne 22. prosince 2005 s účinností od 1. ledna 2006
7. Organizační řád ZUŠ s účinností od 1. ledna 2006
8. Organizační schéma (příloha č. 1 k organizačnímu řádu) ze dne 1. ledna 2006
9. Školní řád ze dne 1. ledna  2006

10. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2005/2006 ze dne 17. října 2006
11. Kritéria vlastního hodnocení školy pro školní roky 2005/2006 ze dne 1. září 2006
12. Doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání všech pedagogických pracovníků ke dni 

inspekce
13. Seznam zaměstnanců ZUŠ - leden 2007
14. Zápisy z pedagogických rad za školní roky 2005/2006, 2006/2007 ke dni inspekce

ZÁVĚR

Zjištěné aktuální údaje o škole, které byly zároveň údaji rozhodnými pro zařazení školy do 
rejstříku škol, odpovídaly v době inspekce údajům, které škola uvedla v žádosti o zařazení 
do rejstříku škol.
Řízení školy ve vybraných oblastech je i přes krátké funkční období ředitele na dobré 
úrovni. Školní řád je vypracován v souladu s příslušnou právní normou stejně jako 
podklady pro vlastní hodnocení školy. Rozlehlost jednotlivých pracovišť nemá negativní 
vliv na kvalitu řízení školy.
Personální struktura ve školním roce 2006/2007 odpovídá předmětové skladbě školy. 
Materiálně-technické podmínky umožňují škole naplňovat cíle vzdělávání deklarované ve 
schválených učebních dokumentech hudebního oboru i v ostatních místech poskytovaného 
vzdělávání.
Základní umělecká škola dr. Leoše Janáčka si udržuje velmi dobré postavení v očích 
veřejnosti a nadále prohlubuje spolupráci s ÚMOb Vítkovice v rámci zabezpečení 
kulturního života městského obvodu.
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Opava 28. února 2007
razítko

Složení inspekčního týmu 

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu                     MgA. Stanislava Juchelková ......................................

Členové týmu                     MgA. Libor Buchta ......................................
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Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel 
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. Česká školní inspekce, Moravskoslezský 
inspektorát, Husova 17, 746 01  Opava. Inspekční zprávu společně s připomínkami a 
stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva 
včetně připomínek je veřejná. 

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byl seznámen s obsahem inspekční zprávy a že jsem 
převzal její originál.

Ostrava-Vítkovice ………………………….
razítko

Titul, jméno a příjmení Podpis

Jiří Sládek, DiS. ......................................
ředitel školy
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
podacího deníku  ČŠI

Moravskoslezský kraj
ul. 28 října 117, 702 18 Ostrava

2007-03- ČŠI-98/07-R14

Připomínky ředitele školy

Datum Čj. podacího deníku ČŠI Text
- - Připomínky nebyly podány.




